

下足“绣花”功夫，以“精细化”促标准化 济阳城管“十大提升行动”取得新成效

今年以来，济阳区城市管理局深入贯彻落实全市“项目深化年”和济阳区“攻坚突破年”工作部署要求，根据全市城市精细化管理16个专项提升行动总体方案要求，结合工作实际，深入开展城管系统“十大提升行动”，下足精细“绣花”功，以“精细化”促标准化，职责落实到人到岗，工作标准细之又细，城市功能与城市品质不断提升，“十大提升行动”取得了初步成效。



以路面净化、市容美化为重点，减少路面垃圾滞留时间，有效提升了城市道路的整体洁净度。

通讯员 丁尚晓 张严严

精细保洁，开展道路保洁水平提升行动

对主城区40条主、次道路深度保洁作业，以路面净化、市容美化为重点，减少路面垃圾滞留时间，严格落实人行道、辅道“一日两普扫、全天守岗捡拾”累计清运1400余车次，累计出动环卫工人2.7万余人次，有效提升了城市道路的整体洁净度。

发动群众，开展垃圾分类质效提升行动

启动2024年生活垃圾分类主题宣传活动，成立“善美济阳、‘泉’心全力”志愿队济阳分队，在银座金街招募志愿者120人，开展志愿服务活动56次。发挥小手拉大手带动作用，联合区教育体育局开展垃圾分类进校园活动80次。

强化治理，开展市容秩序管理水平提升行动

坚持“疏堵结合”，为流动摊贩增加便民摊位97处，加大巡查力度，共排查污损、脱色、陈旧的广告牌匾6297处次，拆除、整改店招牌匾23处，建立台账，销号整改。按照“全面覆盖、不留死角、长效管理”的原则，对各类违规张贴、悬挂开展集中清理，清理各类小广告2976处，外立面维护出新3处，外立面维护出新面积27平方米，重点打造闻韶佳苑、永安路、南环路等“最美街巷”3条。

严防严控，开展拆违拆临成果巩固提升行动

以防为先，推进前置式“服务+执法”机制。联合街道、社区工作人员在60多个小区张贴“违法风险提示牌”，设立违建举报电话，并以“志愿服务+劝导宣传”多种形式进行宣传600余次。同时，以管促控，落实违法违章

建筑治理。采用专人入户走访、现场勘查、卫星遥感技术监测等措施对违建进行深度排查，截至目前，共调查举证图斑26个，已实现销号清零；摸排建设台账16处，面积11884.4平方米，已制定拆除计划，准备及时拆除。

合力共治，开展建筑垃圾整治攻坚提升行动

严格管控源头。严格办证审批，要求办证主体在办理处置手续时提供承诺书、办证备案表、建筑垃圾处置方案，并提供管理台账。同时坚持“双向核验”，积极落实监管责任。一季度联合住建、公安、交警等部门开展联合执法14次，出动人员80余人次，立案查处扬尘及渣土案件4起。

改善设施，开展环卫基础设施品质提升行动

公共卫生间新建2座、改造提升4座，对所属公共卫生间全面精细保洁，确保卫生间设施齐全、干净整洁、无异味，对厕内设施损坏、老化及故障等问题，及时上报维修。今年以来，累计巡查人数120余人次，维修更换损坏件80余处，确保公共卫生间设施完好、正常开放。

齐抓共管，开展“门前五包”习惯养成提升行动

督导各街镇摸排临街单位5861家，“门前五包”协议书签订率和公示牌上墙率均达到100%，并纳入数字赋能信息化平台5799家，信息录入比例为98.94%。建立星级评定机制，择优评定星级单位1343家，星级门店比例达22.91%。同时，加大宣传引导，增强主人翁意识，截至目前，已在报刊、公众号、美篇等新媒体上发布图文信息232篇，开展现场主题宣教活动52次。

协同配合，开展“城市管理进社区”服务提升行动

打造“一站一品牌一特色”社区城管工作站，推进“法律、职责、服务、执法”进社区。联合“住建、园林”等部门，通过“城管+”、协同配合等机制，开展志愿服务活动21次，部门联合到社区宣传普法96次。同时，在全区7个街镇打造城管工作站32处，充分发挥城管委办公室作用，建立“部门围绕社区转，社区围绕问题转”的联动机制，及时解决辖区居民小区防火、电动车停放、垃圾分类等“急盼难愁”问题60余件，答复群众咨询800余件。

数字赋能，打赢智慧城市城管赋能提升行动

运用现代信息技术，完善城市管理信息化手段。以“运管服”平台为抓手并积极推广“随手拍”智慧城市小程序，加大力度巡查上传案件，提升数字城管案件类别覆盖率、案件处结率，促进城市精准化管理水平。截至目前，济阳区运行管理服务平台总案件4809件，处置率达98.8%。

严查细改，打赢行政执法质量提升行动

研究制定《2024年执法行为规范提升行动实施方案》，进一步明确行政执法工作标准、责任、流程等，进一步整肃队伍作风，坚持每日晨会正规组训、科学施训、分步细训，定期组织法治培训、执勤队列训练、科室跟进专业指导和优秀案卷、典型案例学习等多种方式，不断提高执法人员业务能力水平。截至目前，共组织各类业务培训32次，参训人员1900余人次。领导不定期督导检查20余次，针对薄弱环节进行逐项梳理逐项整改，共发现问题30余条，均已完成整改。

“十大提升行动”开展以来，聚焦精细抓提升，聚焦问题抓整改，目前取得了初步成效，城市颜值不断“刷新”，城市内涵和服务不断更迭。



济阳区市场监管局开展民用“四表”生产企业专项检查

本报5月9日讯（通讯员 张桂荣） 民用水表、电表、燃气表和热能表“四表”质量安全直接关系到广大市民的切身利益。为加强对民用“四表”生产企业的监督管理，从源头把控民用“四表”质量安全，近日，济阳区市场监管局开展民用“四表”生产企业专项检查行动（下图）。

此次专项检查采取“听、查、看”方式。检查中，首先听取企业相关负责人对原材料采购、产品生产过程、产品出厂前检验检定、产品销售等情况介绍；随后查阅企业的生产许可证等证照资质以及原材料购进、产品检验、出厂前检定、

产品出厂等记录和报告资料；再后实际查看产品生产流程、产品检验检定过程、不合格产品处置等环节情况。同时向企业宣传《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国计量法》等法律法规和计量管理体系认证知识，督促企业严格落实产品质量安全主体责任，严格按照法律规定，做好产品出厂前检定，并对合格产品出具合格证，切实保证产品质量安全。

下一步，区市场监管局将持续加强民用“四表”生产环节的监督管理，从源头上保障产品质量安全、计量准确，做到民生计量，惠及民生。



济阳区市场监管局加强价格监管和反不正当竞争执法检查

本报5月9日讯（通讯员 王传华） 为维护公平竞争的市场秩序，保护消费者合法权益，近期，济阳区市场监管局积极开展市场价格监管和反不正当竞争执法专项检查，全力营造放心消费环境。

该局以整治涉企违规收费为重点，聚焦政府部门及下属单位、行业协会、金融机构、天然气管网和供水企业等领域，依法进行监督检查，对涉企收费深入开展整治，切实降低企业制度性交易成本、融资成本和用能成本，着力增强经营主体活力和内生动力。以民生领域价格监督检查为重点，加强教育收费、医疗服务价格、旅游价格监管，促进放心消费。以打击“生产销售假冒混淆商品行为”为重点，加大商业标识保护力度，健全涉传风险防控工作机制，坚持线上线下一体化推进，全面提升治理传销能力。

目前，检查企业50余家。下一步，区市场监管局将持续加强市场价格监管和反不正当竞争执法检查频次，依法对市场价格违法行为进行严厉打击、严肃查处，并充分发挥12315、12345平台作用，及时受理相关投诉举报，维护市场价格和经营秩序稳定，为辖区群众营造安定有序的假日市场环境。